Tvrdik:
POVETRNOSTNI HLASENI —

Frant.

Vyznam Sifer 980s,5,—989s,5,,.
rychlost vétru pii ndrazu (v desitkdch uzli).
(Pfi nérazech pfes 100 uzli (50 m/vt) nutno pfipojit
911ff)
zména teploty ve stupnich Celsia.
~ (Sifra 9 zna®i vice nez 9° C) 3
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9099 BLIZ3I UDAJE O STAVU POCASI A PRUBEHU
POCASI.

990D,D, srizky v okoli stanice
991D, M;  smrit, vodni smrit, tornado, prachovy vir
992D,A, smér, ve kterém je pozorovan zjev A,
993D,A, smér, kam sméfuje zjev Ay
994D,A; setméni za dne
995SS novy snih
966SS celkovd snéhovd pokryvka
99701, podminky &ifeni radarovych vin
99713 W = 3, piseénd vichfice pii teploté pod 0° C
99714 W = 4, koufmo zpisobené prachem
99718 W = 8, snih
9972H W = 8, nebo W = 9, velikost tuhych srazek
§ (Skupina 9972H nahrazuje slovo ,.kroupy*‘ na konci
depese.)
[ Tyto skupiny po-
davaji pouze sta-
< nice, které neko-
9981W W za dobu 01—07 hod. SEC | naji pozorovini
9982W W za dobu 07—13 hod. SEC | v hlavnich syn-
9983W W za dobu 13—19 hod. SEC | optickych termi-
9984W W za dobu 19—01 hod. SEC | nech, aby ohlasily
¢ zjevy vyskytnuvi
se vice nez 6 hod.

pied pozorovanim.

< Vyznam Zifer 9903,75,5—— 99955,
D,D, — disek ohranifeny sméry D, aD,, kde se vyskytuji
srazky.
D, — smér, ve kterém je zjev pozorovin.
Sifrovy kli¢ viz vpfedu.
M —  smréf, vodni smrst, tornado, prachovy vitr.
0  prachovd nebo vodni smrif — blize nez 3 km od
stanice
prachovid nebo vodni smrit — ddle nez 3 km od
stanice
tornado — bliZe nez 3 kmn od stanice
tornado — dile nez 3 km od stanice
vir pomérné slabé intensity
vir stfedni intensity
vir silné intensity
prachovy vir slabé intensity
prachovy vir stfedni intensity
prachovy vir silné intensity
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zjev pozorovany ve sméru D,.

bez uréeni =

severni zdfe (AURORA BOREALIS)
kouf z poziru stepi nebo z pozdra lesi
mlha v dohledu

himéni

blesk

zjev postupujici smérem na D,.
prachovd nebo vodni smrst

tornado

prachovy vir

prachova nebo piseéna vichfice
boutka
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setméni za dne, obloha je temn&ji ve sméru D,.
posmourno
setmeéni za dne | skoro temno
HEs L zcela temno
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METEOROLOGICKE DEPESE

SS —  novy snih:(&erstvé napadly) nebo celkova snéhova
pokryvka.

Méfi se v cm a Sifruje se podle Sifrového klice pro
mnozstvisriazek ,,RR", kde se pouze nahradi em misto .
mm (Zifrovy kli¢ viz vpfedu).

podminky Eifeni radarovych vin. :

(mohou proviadét pouze stanice vybavené radarem).
podnormilni

normélni -

nadnormalni

pramér tuhych srazek.

Udiva se v celyeh em. U krupice, snéhovych krupek
a krup o priméru menfim nez 0,5 em se Sifruje H = 0.

R, —

[l

MMMMM — poznéavaci skupina pro depesi o zhorSeni podasi.
BBBBB - — poznavaci skupina pro depesi o zl:pieni podasi.
wg —  zjev, na ktery se vztahuje hlaSeni nahlé zmény poéasi.

Sifra klite: Zjev (prvek):

3 dohlednost
4 — nizkd oblaénost
5 — srazky
6 — silny wvitr
7  — hilava, smrit nebo boutka
8 — piseénd nebo prachova vichfice nebo zvifeny snih
9 — stav mofe nebo vinobiti
GGy — ¢as v hodinach a minutich, kdy nastala zména

pocasi. ;
Na pf. 0810 znamend, Ze zména podasi nastala v 8 ho-
din 10 minut. ¥

Nékteré povétrnostni stanice, zvldét k tomn aéelu vybavené
méfieimi piistroji, konaji méfeni vyikového vétru. Pozorovaci
terminy mezinarodné stanovené jsou 04,00 a 16,00 hodin
SEC. Stanice konaji viak méfeni i mimo tyto stanovené
terminy, a to podle potfeb povétrnostniho dstfedi anebo
podle potfeb leteckého provozu na vlastnim letidti. Vysledky
méfeni vyikového vétru jsou fifrovdny v klidi, jehoz schema
jes®

" 99999 YYGGg ITiii Hddf,f,, Hddf,,f,, ... Hddfuf, 77H,H,H,

88888 1d,d,ff, 2d,d,ff, 3d,dff
55555 H.H.H.H.Z ... H.H.H;H.Z

Vysvétlivky k Sifrovému klidi.

Skupina 99999 jest fivodni skupinou pro hldSeni o méreni
vytkového vétru pomoci pilotovacich balénki.

Bylo-li provedeno méfeni radiosonddzi nebo radarem jest
nahrazena tvedni skupinou 55999.

Doba a misto méfeni jsou uvedeny skupinami YYGGg
1Tiii, jestlize méfeni bylo provedeno stédlou stanici. V pfipadé,
Ze méfici stanice jest pohybliva (plujici lod, expedice) jest
nahrazena skupina Iliii skupinami YQL,L.L, L,L,L,GG.

V prvé éasti depede jést obsazeno hldseni o sméru a rychlosti
vétru. Pro vyiky menéi nez 1 000 m jest provedeno méfeni
nad tdrovni pozorovaciho mista a pro vysky nad 1000 m
propoéitivaji se vyiky nad mofem.

Ve druhé ¢isti depede se uddvi smér a rychlost thermilniho
vétru. Tuto &ast #ifruji jen stanice zvlast k tomu uréené.

Ve tieti ¢asti depefe se nddvi vyska a charakteristika
vyznaénych bodi zmén vyskového vétru.

Vyznam Sifer.
ggggg} — uvodni skupiny -
YY — datum v mésici
GG — doba vypusténi pilotovaciho balénku (radio-
sondy) — celé hodiny
g — desetiny hodiny
II — éislo oblasti



dyd;

fify

55555
H.H.H.H.
Z

indikativ stanice

den v tydnu

oktant zemékoule

zemépisna Sitka

zemépisna délka

vyska

smér vétru

ryehlost vétru

stdlé rozpozndvaci éislo

vyika, v niz balének vlétl do oblaku
fivodni skupina pro druhou &dst depede
stéld tivodni ¢isla skupin

smér thermalniho vétru

rychlost thermdlniho vétrm

fivodni skupina pro tieti éast depese
vyska vyznaényeh bodii zmén vétru
charakter zmény vétru

Sifrové kody (klige).

99999 — tvodni skupina oznalujici, Ze mndsleduji
vysledky vyikového méfeni; méreni provedeno
pilotovacim balénkem.

55999 — tvodni skupina oznaéujici, Ze nasleduji
vysledky vySkového méfeni; méreni provedeno
radiovym zafizenim,

YY — datum v mésici.

01 = prvniho, 10 = desdtého, 25 = dvacité-
hopitého, atd.

GGg — doba vypusténi pilotovaciho balénku.
Doba je uvedena v hodindch a desetindch
hodin. Jedné desetiné odpovidd 6 minut,
Ve vnitfni povétrnostni sluzbé pouzivd se
¢asu stfedoevropského, ve sluzbé mezindrod-
niho ¢asu Greenwichského.

Priklady: 3
- Balének vypuiténv05hod. 03 min. ... GGg - 050
Balének vypusténv 11l hod. 14 min....GGg - 112
Balének vypustény11hod. 22min. ...GGg - 114
Balének vypuiténv17hod. 56 min. ... GGg - 179
IT — ¢islo oblasti. ; g
" iii — indikativ stanice.
Y — den v tydnu.
1 nedéle
2 pondéli
3 dtery
4 stieda
5 Eevrtek
6 patek
7 sobota
Q) — oktant zemékoule.
Severni polokoule Jizni polokoule
Sifrova _Délka podle Sifrovd Délka podle
cisla Greenwiche ¢isla Greenwiche

0 0 — 90° W 5 0 — 90°W

1 90 — 180° W 6 90 — 180° W

2 180 — 90° E 7 180 — 90° E

3 90 — 00° E e 90 — 00° E

IaL,L, — zemépisnd Eifka mista pozorovéni.
L,L,L, — zemépisnd délka mista pozorovini.

Zemépisné polohy jsou udiny ve stupnich

* a desetinach stupii. Zemépisnd délka se

uddvd podle Greenwichského poledniku. Pri
plavbé’ v oktantech 1, 2, 6 a 7, ve kterych
jest délka vétdi nez 90°, odpoditivime od
hodnoty  90°.

Na pi.: délka 96°14° Sifruje se 062, délka
115%40° Sifruje se 257.

GG—

doba vyputéni pxlotovacﬂm balénku (radio-
sondy).

Jestlize balének nebyl vypuitén v plné hodiné,
ale v kteroukoliv dobu po celé hodiné, podet
minut se zaokrouhli k nejblizii étvrthodiné,
Pii tom ku GG se piipoéditava:

25 kdyz balének (radiosonda) byl vypuitén v HH -+ 1/ hod.
50 kdyz balének (radiosonda) byl vypustén v HH -+ 1, hod.
75 kdyz balének (radiosonda) byl vypustén v HH - 3} hod.

dd —

fnfn —

=

HHH, —

(HH oznacuje celé hodiny).

Priklad:

Balének vypustén v 11 hod. 12 min.
GG _]est 36

Balének vypuitén v 22 hod. 47 min,
GG jest 97

stfedni vyska vrstvy, v niZ je uduva.u smér
a rychlost vétru. 3y

Sifra Vyska méfeni v metrech

0 — pfi zemi ]
3 — 300m nad povrchem zemskym
6 — 600 m nad povrchem zemskym
9 — 900 m nad povrchem zemskym
0 — 1000m nad povrchem zemskym
1 — 1500 m nad mofem

2 — 2000 m nad mofem

3 — 3000 m nad mofem

4 — 4000 m nad moifem

5 — 5000 m nad moiem

6 — 6000 m nad moiem

7 — 7000 m nad motem

8 — 8000 m nad moiem

9 — 9000 m nad mofem

0 — 10 000 m nad moFem.

2 — 12 000 m nad mo¥em

4 — 14 000 m nad mofem

6 — 16 000 m nad motem

8 — 18 000 m nad morem

0 — 20 000 m nad mofem,

smér vétru ve vysce H,

Smér vétra (odkud vane) jest udivin v de-
sitkdch stupmice 000—360. Ku pi.: smér
vétru 1230 @ Sifroje 12, smér vétru 257° se
sifruje 26 atp.

rychlost vétru v metrech za vtefinu.

Ku pi.: Rychlost vétru 6 m/sec se -Sifrnje
06, 15 mjsec =15, 29 m/sec. = 29 atp.
Poznamky: Skupina Hddfnfm se v depesi
opakuje tolikrit, kolikrdt je toho tfeba pro
uddni vysledkii méfeni standartnich vysek
vyznaéenych pod Sifron H.

stdlé rozpozndvaci éislo skupiny.

Toto dvojéisli upozorfiuje, Zze bude nasledovat
sdéleni o wvysce oblaki, do nichz balének,
vlétl.

vyika oblaki.

Jest to vyika oblakd, v nichZ zmizel balének
zaokrouhlend na desitky metri. Vyika se
uddvd vizdy nad povrchem zemé.
Poznamky: Jestlize vyika, v které zmizel
balének v mracich, jest rovna 10 000 m nebo
vice, vypouéti se desitky tisic.

Ku pi.
vyska 956 m...... H,H H, = 096
vyska 1723 m ...... HH.H, = 1i2

vyska 10 875 m ...... H,H,H, = 088 '

Jestlize balének vlétl do oblaku, proel jim
a znovu byl sledovan, divd se skupina
7TH,H,H, dvakrat, pii éemZ v prvé skupiné
se diva za H,H,H, vyika spodni zikladny
vrstvy oblakii, kterou balének profel. Ve

.druhé skupiné jest vyska, v niz balének

vstoupil po druhé do oblakd.



